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Ata da 7ª Reunião Extraordinária do Conselho Gestor de Educação Ambiental de 1 

São Carlos. Aos dezenove dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, a partir das 2 

dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço https://meet.google.com/fve-zwqf-3 
weh, os seguintes conselheiros:  4 

Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Isabela Pelatti (Titular)/SME, , Eliana de Cassia 5 

Generoso Aiello (Titular)/SAAE, Carlos dos Santos (Suplente)/SAAE, Mariano Maudet 6 

Bergel (Titular)/SIMA, Adriana Cristina David Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia Aparecida 7 

Martins dos Santos (Titular) USP, Liane Biehl Printes (Suplente)/UFSCar, Flávia 8 

Torreão Thiemann (Titular)/APASC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Lucas 9 

Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 10 

  11 

Faltas Justificadas: Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular)/DRE 12 

O Coordenador Mariano deu bom dia aos presentes e iniciou falando sobre o número 13 

de trabalhos inscritos no Encontro EA2022 e de que as instituições representadas no 14 

conselho apresentem trabalhos no Encontro e que ele poderia ficar responsável por 15 

fazer o banner do CGEA-SC. Em comum acordo, foi decidido que no banner deveria 16 

constar os tipos de instituições que compõem o Conselho, os decretos e leis sobre o 17 

CGEA. A Conselheira Flavia informou que até o momento só há três trabalhos inscritos. 18 

A Conselheira também comentou que irá fazer Três banners incluindo o da REA e 19 

descreveu outras instituições que também poderiam fazer, totalizando em torno de 20 20 

trabalhos. A Conselheira Daniela sugeriu o envio de e-mail aos inscritos para lembra-los 21 

da data limite para submissão de trabalho. O Coordenador Mariano sugeriu que o 22 

SAAE também apresente um banner das suas atividades. A Conselheira Eliana irá 23 

verificar a possibilidade. A Conselheira Flavia perguntou se está havendo visitação no 24 

SAAE e a Conselheira Eliana comentou que as visitas voltarão no segundo semestre 25 

em razão das reformas que estão ocorrendo.  A Conselheira Flávia lembrou que há um 26 

prazo que foi estipulado para as inscrições, mas sugere que o formulário fique aberto já 27 

que haverá trabalhos das instituições que representam o CGEA. A Conselheira também 28 

informa da importância do prazo e que há a necessidade de saber quantos trabalhos 29 

serão apresentados, por causa dos porta-banners, pois caso seja necessário, a Unicep 30 

emprestará os banners e ainda terá que ser vista a questão do transporte dos mesmos. 31 

O Conselheiro Lucas expressou sua preocupação em relação as oficinas, se há 32 

necessidade de incluir outras e comentou que a Reenvolta gostaria de apresentar uma 33 

oficina, porém com uma proposta diferente, no caso eles gostariam de ter uma mesa e 34 

não um horário. A Conselheira Flávia comentou que houve uma proposta que será 35 

recusada pois a mesma precisaria do uso do Sesc, e no caso não há essa 36 

possibilidade. A Conselheira também comentou da proposta da Reenvolta que é sobre 37 

o Rio da minha rua e sugeriu de incorporar essa oficina junto ao passeio de domingo. O 38 

Conselheiro Lucas falou que era interessante e que também pensou que talvez fosse 39 

interessante sugerir que a oficina vire um trabalho. A Conselheira Silvia sugeriu, caso a 40 

Reenvolta queira, de fazer a oficina junto a exposição do CDCC. A Conselheira Flavia 41 

também comentou que irão ter que negar o pedido do curso sobre abelhas pois o Sesc 42 

também irá ofertar um curso sobre o tema. A Conselheira também ressaltou que as 43 
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oficinas, assim como descrito na ficha de inscrição, deverão ser feitas fora do Sesc. 44 

Desta forma, a Conselheira Flavia se comprometeu a explicar aos que propuseram a 45 

oficina de abelha o porquê estavam sendo indeferidas, assim como o Conselheiro 46 

Lucas ficou de entrar em contato com a Reenvolta. O Conselheiro Mariano sugeriu que 47 

ao invés de descartar as oficinas, se poderiam sugerir que as mesmas ocorram em 48 

outros locais que não seja o Sesc. Em Seguida a Conselheira Flávia comentou sobre os 49 

possíveis porta painéis que serão utilizados e que seria interessante fazer uma 50 

verificação de quantos tem disponíveis entre Sesc e Conselheiros para ver se há a 51 

necessidade de buscar mais na Unicep. O Coordenador Mariano colocou à disposição 52 

a caminhonete da SIMA caso haja necessidade de buscar os porta-painéis ao invés do 53 

CDCC pagar um caminhão para buscar. A Conselheira Silvia comentou que conversou 54 

com o motorista e o mesmo falou que talvez não precise de caminhão e que talvez eles, 55 

caso necessitem, possa buscar com a caminhonete do CDCC. A Conselheira também 56 

ressaltou sobre a necessidade de se saber o número de trabalhos que serão 57 

apresentados pois o Sesc fará o layout do espaço. Então ficou decidido que dia 25 será 58 

a data limite para inscrição dos trabalhos. A Conselheira Silvia sugeriu o uso dos porta-59 

painéis da Unicep por serem mais firmes. A Conselheira Flavia se comprometeu a 60 

entrar em contato com a Unicep para saber quantos porta painéis estão em condições 61 

para o uso. Encaminhamento em relação aos porta-painéis, preferencialmente os da 62 

Unicep, se estiverem bons, eventualmente os do Sesc e Conselheiros. O Conselheiro 63 

Lucas comunicou que o Sesc está com o protocolo atual de que qualquer pessoa que 64 

irá falar ao microfone deverá fazer o uso da máscara ou fazer o teste atestando não 65 

estar com Covid, desta forma ele sugeriu que seja enviado e-mail para os participantes 66 

para que comunicar. O Coordenador Mariano sugeriu uma nova divulgação das oficinas 67 

e que neste comunicado inclua o uso das máscaras e da apresentação da carteirinha 68 

de vacinação. Em relação a programação foi decidido que deverá ser enviado mais 69 

próximo do evento aos inscritos. A Conselheira Flavia perguntou se há como colocar os 70 

e-mails das fichas de inscrição em um arquivo só. O Conselheiro Lucas comentou que 71 

dá para baixar em Excel e selecionar a coluna de e-mails. A Conselheira Silvia sugeriu 72 

que ao enviar os e-mails os mesmos sejam enviados de forma oculta para não divulgar 73 

os dados a outros participantes. A Conselheira Liane sugeriu que seja feita uma 74 

divulgação para as redes sociais com uma figura sobre o evento. O Coordenador 75 

Mariano sugeriu que se tenha uma divulgação da programação de forma física para que 76 

as pessoas, que eventualmente não se inscreveram, possam participar, caso estejam 77 

no Sesc. A Conselheira Anna Paula comunicou que deixou um rascunho pronto no e-78 

mail com todos os inscritos para que possa ser encaminhado os informes. A 79 

Conselheira Daniela se comprometeu a encaminhar os e-mails com todos os informes 80 

conversados durante esta reunião.  A Conselheira Flavia comunicou que o prof. 81 

Sorrentino fará a reunião por uma rede Wi-Fi e não cabeada, o que pode ficar mais 82 

instável. As Conselheiras Silvia e Anna Paula perguntaram se ele não poderia gravar a 83 

palestra, caso dê algum problema com a conexão. A Conselheira Flavia conversará 84 

com o prof. Sorrentino. O Coordenador perguntou se os testes de Covid precisarão ter 85 

laudo, a Conselheira Flavia verificará com o pessoal do Sesc. A Conselheira Liane 86 

perguntou se a programação já está toda fechada para passar para o pessoal da 87 
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comunicação da UFSCar. A Conselheira Flavia comunicou que ainda não está tudo 88 

fechado ainda. A Conselheira Liane também perguntou se foi estabelecido o número de 89 

participantes e a Conselheira Flavia falou que o anfiteatro tem 270 lugares. O 90 

Coordenador Mariano comentou que a SIMA está divulgando a Semana do Meio 91 

Ambiente e que ele iria ver se eles poderiam divulgar o encontro também, sem pedir 92 

nenhum apoio, só a divulgação. O Coordenador Mariano perguntou sobre os 93 

certificados, se vai haver e se será impresso ou digital. A Conselheira Flavia falou que 94 

foi conversado que o certificado será assinado pelo Coordenador do CGEA e será 95 

virtual, os quais serão enviados por e-mail. O Coordenador Mariano perguntou se os 96 

Conselheiros têm sentido que o pessoal está animado para o Encontro, a Conselheira 97 

Flavia falou que ela está, já que foram 10 encontros e ficou parado um tempo e agora 98 

está voltando novamente e que ela não está sentindo resistência em relação ao 99 

presencial, a Conselheira Silvia comentou que a retomada das escolas está meio 100 

complicada, porém as visitas ao CDCC têm tido bastante procura. A Conselheira Flavia 101 

falou que a Gabriela Fornaciari, da Secretaria de Educação entrou em contato com ela 102 

porque os professores queriam saber se irá ter certificados, por conta da progressão, e 103 

a Conselheira respondeu que haverá certificado de apresentação de trabalho. A 104 

Conselheira Silvia explicou que no município o que conta é apresentação de trabalhos, 105 

pois em relação ao número de horas tem que somar muitas horas. A Conselheira 106 

também comentou que podemos fazer os anais que isto conta para os professores. A 107 

Conselheira também sugeriu dois tipos de certificados, um de participação e um de 108 

apresentação de trabalho. A Conselheira Adriana se manifestou dizendo que para o 109 

Estado estes certificados não contam pontuação. Os Conselheiro comentaram que para 110 

fazer o certificado de participação será necessária a impressão da lista de presença e 111 

que quando forem enviar o e-mail com os informes, também peçam para levar caneta e 112 

papel, tanto para assinarem a lista de presença quanto para eventuais perguntas 113 

depois da palestra do prof. Marcos. Ficou decidido que o certificado de apresentação 114 

será emitido somente aos que fizeram inscrição e apresentarem no dia o Banner. Em 115 

relação aos Anais, o mesmo poderá ser publicado na página do CGEA. A Conselheira 116 

Flavia lembrou que no dia do evento terá que ter voluntários para ajudar. 117 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 118 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Presente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Presente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Presente  
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Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Justificada  

Adriana Cristina David 
Pazian 

 (Suplente) DRE Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis 
Beco 

(Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  

 119 


